

**JUDEȚUL BACĂU**  
**CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI COMĂNEȘTI**

**Proces-verbal**

**încheiat astăzi 04.11.2022 în ședința extraordinară convocată de îndată  
a Consiliului Local al orașului Comănești**

Convocarea consilierilor s-a făcut prin Dispoziția nr. 1433/03.11.2022, făcându-li-se cunoscută ordinea de zi prin adresa nr. 45933/03.11.2022.

Se face prezența. Sunt prezenți fizic 19 consilieri , 4 consilieri prezenți prin intermediul online ; domnii consilieri locali - Lazăr Costică, Tiboși Claudiu, Balaș Monica și Negrea Elena. Fiind întrunită majoritatea, lucrările ședinței pot începe.

Se dă cuvântul dlui Primar – ec Viorel Miron - pentru a da citire ordinii de zi.

Proiect de hotărâre pentru completarea HCL nr. 31 din 10.02.2022 privind aprobarea numărului și cuantumului burselor școlare ce se vor acorda elevilor din unitățile de învățământ din orașul Comănești.

A fost explicat acest punct al ordinii de zi la comisii.

Dl. Președinte de ședință, Șopârțoc Teofil Cristinel, dă citire ordinii de zi. Se supune la vot ordinea de zi. Voturi pentru – 19, voturi împotriva- 0, abțineri – 0

Dna consilier local Șișca Maria Laura – nu participă la vot.

1. Proiect de hotărâre pentru completarea HCL nr. 31 din 10.02.2022 privind aprobarea numărului și cuantumului burselor școlare ce se vor acorda elevilor din unitățile de învățământ din orașul Comănești.

Dl consilier local Sarca Valentin Cristian: Considerați că sumele acestea sunt actuale în raport cu costurile pentru școlarizare? Eu zic că ar trebui să mai adauge statul sau primăria măcar 50 de lei pentru fiecare tip de bursa. Nu că ar fi suficient, dar în felul acesta copiii ar fi mult mai motivați.

Dl consilier local Laic Robert. Din punctul meu de vedere putem să mai punem încă 500 de lei, dar trebuie să identificăm sursa pentru acești bani. După cum știm, că am votat cu toții, orașul Comănești este în plină dezvoltare prin proiectele pe fonduri europene, prin fondurile atrase. Bugetul primăriei este grevat de acele cofinanțării ale proiectelor europene. Asta nu ne împiedică să spunem lucru acesta, ne dorim și noi mărirea burselor. Legiuitorul a propus și un anumit cuantum pentru aceste burse. Când v-a apărut anumite discrepanțe, legiuitorul poate interveni, așa cum a intervenit și în luna martie. Nu putem aloca niște sume fără un impact asupra bugetului.

Dl Primar: Ne dorim, desigur, să dăm mulți bani, foarte mulți bani, că 50 de lei nu ajung nici de autobuz. Este o sumă foarte mică cea propusă de dl consilier. Cum a propus dl Laic - ar fi bine și 500 lei și mai mult chiar, dar tot aici, în consiliul local, am aprobat în fiecare ședință proiecte de hotărâre ce privesc reabilitări, eficientizări energetice,etc. Nu în ultimul rând au fost discuții pe problema clădirilor care trebuiesc reabilitate din cadrul școlilor de pe raza orașului Comănești – școala Liviu Rebreanu, Școala Ciprian Porumbescu - ele sunt în faza de licitație, de proiectare și de execuție.

- Școala din Lăloaia , despre care un domn consilier tot filmează pe acolo, dar acesta nu știe că școala nu mai figurează în sistemul de învățământ decât în proporție foarte mică și că am construit o școală nouă în Lăloaia ,școală cu care mă mândresc, având în vedere că nu a construit niciun primar, până la mine, o școală nouă în Comănești. În acest moment,

ne aflăm într-un proces de reabilitare și modernizare a fostei școli din Lăloaia - Cuza Vodă, inclusiv grădinița de lângă școala. Suntem luați în răs când spunem că reabilităm aceste școli, sau că reabilităm spitalul sau primăria. Avem acum și grădinițele Crai Nou și Dumbrava Minunată în reabilitare și modernizare energetică. Toate aceste clădiri trebuie să le aducem la standardele europene pentru funcționalitate. Sigur, ne dorim și un heliport pentru spital, avem cazuri săptămânal când este chemat elicopterul pentru a salva o viață de om. Deocamdată ne descurcăm, că avem stadionul și poate ateriza elicopterul. Trebuie să luăm în calcul și în funcție de cum au propus finanțatorii, dar și în funcție de priorități și de posibilitățile financiare pentru cofinanțare. Vă spun și faptul că am fost la București pentru contractul de finanțare cu eficientizarea blocurilor, a venit primul pachet aprobat și voi semna săptămâna aceasta documentele. Valoarea este de aproximativ 24 de milioane de euro pentru un pachet și mai este un pachet de 5 milioane de euro. Acest lucru nu se face în alte orașe. Vedeți proiecte în desfășurare la Moinești, proiecte pe care noi le-am făcut acum 7 – 8 ani în urmă, când tot orașul a fost întors pe dos. Toate aleile, toate bordurile, trotuarele, chiar dacă unii nu vor să le vadă, ele există. Spre fericirea mea, există și cetățeni din Comănești, care au văzut când s-au desfășurat aceste proiecte. Vă imaginați ce era dacă nu faceam nimic la spital - când în România a luat foc peste 10 spitale. Trebuie să ne conformăm normelor ISU, Ministerului Sănătății.etc. Dacă nu făceam toate acestea, noi nu mai făceam față ca să putem funcționa. Dacă o să vă confrunțați cu o problemă de sănătate în spital, o să vedeți că o să gândiți altfel. Să propunem acum o altă sumă de bani pentru burse, decât cea care o alocă Guvernul, este foarte complicat. Guvernul alocă o sumă de bani, iar noi trebuie să o aprobăm, mai mult decât atât ce să spunem?? Unii propun 50 de lei, unii 100 de lei, eu propun 1000 de lei, dar sursa de bani de unde este? O să tipe în gura mare că impozitele sunt mari, deși noi nu am mărit impozitele în orașul Comănești de peste 10 ani. Impozitele se actualizează, conform inflației de la an - la an. Dacă inflația a fost 5%, impozitele au crescut cu 5 %, dacă inflația este 2%, impozitele le mărim cu 2%.

Dl Președinte de ședință Șopârtoc Teofil Cristine:

Materialele au fost la comisii. Dl. Președinte de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Nu mai sunt discuții. Se supune la vot! Se aprobă în unanimitate.

Dl. Președinte de ședință: Dacă nu mai sunt alte probleme, declar închise lucrările ședinței de astăzi.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,  
Consilier local  
Șopârtoc Teofil Cristinel

Secretar general,  
jurist Daniela Chirilă

Întocmit,  
insp. Tiurtiucă Elena